

Niederschrift

über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates

Mastershausen

am Donnerstag, den 26. Juli 2011

in der Bürgerhalle Mastershausen

Beginn: 19.30 Uhr

Ende: 22.15 Uhr

Stimmberechtigt:

Ortsbürgermeister Toni Christ als **Vorsitzender**

die Ortsgemeinderatsmitglieder:

<u>Name</u>	<u>anwesend</u>	<u>fehlt (entschuldigt)</u>
Etges, Peter	X	
Hoff, Egon	X	
Holl, Elisabeth		X
Kraus, Stephanie	X	
Lehnert, Claudia	X	
Lehnert, Hermann Josef	X	
Linden, Robert	X	
Mähser, Hugo		X
Nick, Peter	X	
Rockenbach, Birgit		X
Schäfer, Harald	X	
Scheer, Michael		X
Schneiders, Jürgen	X	
Steffen, Hermann	X	
Steffen, Matthias	X	
Thomas, Karl	X	

Vor Eintritt in die Tagesordnung stellt der Vorsitzende den Antrag, einen zusätzlichen Tagesordnungspunkt:

- Stromliefervertrag mit der RWE

in den öffentlichen Teil aufzunehmen. Der Rat stimmt zu.

Tagesordnung:

A. Öffentlicher Teil

1. Genehmigung der Niederschriften vom 19.05.2011 und 09.06.2011

Gegen die Niederschriften werden keine Einwände eingebracht. Sie gelten daher als genehmigt.

Beschluss:	Ja-Stimmen:	12
	Nein-Stimmen:	0
	Enthaltungen	0

2. Bau des neuen Jugendraums

Am Montag, den 25.07. 2011, fand ein erneutes Treffen mit dem Bauausschuss, Vertretern des Jugendraums und des Musikvereins statt.

Der Vorsitzende erläutert die Kostenaufstellung und die Möglichkeiten, bei welchen Gewerken (z.B. Aufstellung der Balken, etc.) welche Eigenleistungen möglich sind. Für jedes Gewerk erfolgt eine detaillierte Planung dahingehend, dass zusätzlich zu einer dafür vorgesehenen Fachkraft, eine bestimmte Anzahl Personen als Helfer eingeplant werden. Die Jugendlichen bzw. Vertreter des Musikvereins stellen diese geforderte Anzahl von Personen zur Aushilfe bei der Erstellung des jeweiligen Gewerks.

Die Fertigstellung des Jugendraums / Musikübungsraums ist für das Frühjahr 2012 geplant.

Der Vorsitzende stellt den Antrag die Bauabteilung der VGV mit der Planung zu beauftragen.

Beschluss:	Ja-Stimmen:	11
	Nein-Stimmen:	0
	Enthaltungen	1

3. Straßensanierungsmaßnahmen

Der Vorsitzende erläutert die Möglichkeit alle anstehenden/ notwendigen Sanierungsmaßnahmen komplett von einem Unternehmen vornehmen zu lassen, weil die Reparaturarbeiten für den Bauhof der VBG zu umfangreich geworden sind und nicht mehr vollständig ausgeführt werden können.

Die Auftragsvergabe soll zusammen mit der Gemeinde Beltheim (und ggf. noch weiteren Ortsgemeinden) erfolgen, um hier einen günstigeren Preis zu erzielen.

In die Sanierungsmaßnahmen sollen auch Reparaturen an diversen Feldwegen eingeschlossen werden. Eine Ortsbegehung zur Begutachtung der aktuellen Schäden wird ggf. erfolgen.

Der Vorsitzende stellt den Antrag, bei 2 Unternehmen entsprechende Angebote einzuholen.

Beschluss:	Ja-Stimmen:	12
	Nein-Stimmen:	0
	Enthaltungen	0

4. Verschönerungsmaßnahmen:

Der für die Maßnahmen vorgesehene Landschaftsgärtner (Fa. Pies, Blankenrath) war für die heutige Sitzung zwecks Vorstellung der Planungen eingeladen, ist jedoch nicht erschienen. Es erfolgt eine erneute Einladung für die nächste Ratssitzung.

Der Vorsitzende erläutert die Möglichkeit, an markanten Stellen im Ort (z.B. Ortseingänge), Plakate/Plakatfolien aufzustellen. Auf diesen sollen jeweils unterschiedliche Motive (Bilder) mit einem dazu passenden Spruch abgebildet sein. Es soll eine größere Anzahl von Plakaten erstellt werden, sodass ein permanenter Wechsel/Austausch der Plakate erfolgen kann. Welche Motive auf den Plakaten erscheinen sollen, soll u.a. in Zusammenarbeit (Ideensammlung) mit den Vereinen erfolgen. Der Vorsitzende übernimmt die Koordination.

Beschluss: - kein Beschluss -

5. Stromliefervertrag mit der RWE (neuer TOP)

Die Firma RWE hat in einem Schreiben neue Konditionen für die Stromlieferung angeboten, die aufgrund der Konkurrenzsituation am Strommarkt weit günstigere Preise beinhalten als die bisherigen. Die neuen Preise/Konditionen sind in etwa vergleichbar mit denen des Jahres 2006.

Der Vorsitzende stellt den Antrag, den neuen Vertrag anzunehmen.

Beschluss:	Ja-Stimmen:	12
	Nein-Stimmen:	0
	Enthaltungen	0

6. Freizeitanlage

- Zur Reparatur des defekten Zulaufs zum Schmutzwassertank wird der Vorsitzende die Bauabteilung der VBG bitten, 2 Angebote von Fachfirmen einzuholen.
- Es wird ein Plan erstellt zur Gestaltung der Fläche um die Freizeitanlage. Dieser Plan soll eine „Verbesserung/Aufwertung“ dieser hochsensiblen Landschaft beinhalten bzw. darstellen und dann der ADD zur Begutachtung vorgelegt werden. Ein Vertreter des Büros Stadt-Land-Fluss wird auf der nächsten Ratssitzung zwecks detaillierterer Planung erscheinen. Aufgrund dieser geplanten „Aufwertungsmaßnahmen“ besteht dann auch die Möglichkeit auf einen finanziellen Zuschuss.

Beschluss: - kein Beschluss -

7. Anschaffung einer Rüttelplatte

Die aktuell vorhandene Rüttelplatte wurde repariert. Eine Neuanschaffung ist daher z.Zt. nicht notwendig.

8. Verschiedenes

- In Strimmig wurde der Premium-Wanderweg eingeweiht (Bewertung: 82 P).
- Dem gemeindeeigenen Fahrzeug (Suzuki) wurde die TÜV-Abnahme verweigert (große Mängelliste). Die Anschaffung eines Ersatzfahrzeugs wird in den nächsten Sitzungen thematisiert.

- In Mastershausen gibt es laut Leerstandskataster offiziell 6 leerstehende Gebäude.
- Der Rheinhunsrück Wasser Zweckverband (Rheinhöhen) erstattet den geschuldeten Kostenbeitrag für den Neubau im Reitweg.
- Der Vorsitzende verliert einen Brief zum Thema „Ausbau der Mittelstraße“. Dieser beinhaltet auch ein Angebot der Verfasser zur Mitwirkung, in einer noch zu definierenden Gruppe, die sich mit dem Thema „Konzept zur Entwicklung des Ortskerns“ auseinandersetzt. Der Vorsitzende wird eine entsprechende Mitteilung im Amtsblatt veröffentlichen, um weitere Interessenten zu werben.
- Eine Künstlergruppe (Saalü) aus Bremen möchte einen Heimatabend in Mastershausen gestalten. Mitglieder der Gruppe führen vorab Gespräche mit Einwohnern der Gemeinde, um aus diesen Informationen Geschichten für den Abend vorzubereiten. Die Gespräche haben teilweise schon stattgefunden.
Als Termin für die Veranstaltung ist Sonntag der 02. Oktober 2011 vorgesehen.
- Das Solarparkfest hat nicht am ursprünglich geplanten Termin stattgefunden. Die Betreiber würden ein Einweihungsfest (Gestaltung/Vorbereitung durch die Dorfvereine) unterstützen, sodass die Vereine kein finanzielles Risiko eingehen. Der Vorsitzende informiert die Vereinsvorsitzenden und fragt erneut bei der Betreibergesellschaft an.
- Für den 11. August ist ein „Gästeschießen“ mit der Patenkompanie geplant (ca. 18 Uhr). Anschließend soll an der Grillhütte Mastershausen der gemütliche Ausklang erfolgen. Der Vorsitzende informiert die Vereinsvorsitzenden per Email. Eine Veröffentlichung im Amtsblatt ist ebenfalls geplant.

Anmerkungen/Mitteilungen von Ratsmitgliedern:

- H. Schäfer: Am Kriegerdenkmal besteht für Personen, die auf einen Rollator als Hilfe angewiesen sind, keine Möglichkeit das Kriegerdenkmal zu betreten. Am Reitweg (Einfahrt Bergstraße) ist ebenfalls ein sehr hoher Bordstein, der für gehbehinderte Menschen ein Hindernis darstellt. Hier wären Umbaumaßnahmen angebracht. Weitere Stellen im Ort sollen identifiziert werden.
- H. Schäfer: Ein „DSL-Infoabend“ soll geplant werden. Aggy Leitterstorf möchte an diesem Abend über die Modalitäten (Vertragslaufzeiten, Kündigungen, etc. bestehender Verträge) informieren.
- S. Kraus: Am alten Wasserhaus liegt auffallend viel Müll. Die Aufstellung eines Müllimers wäre sinnvoll.
- E. Hoff: Die hinter dem Reitweg geparkten PKWs machen für die Durchfahrt mit breiteren landwirtschaftlichen Geräten (z.B. Mährescher) Probleme. Eine entsprechende Aufforderung in diesem Bereich künftig keine Fahrzeuge dauerhaft zu parken soll im Amtsblatt erscheinen.
- P. Nick: In der neuen Grillhütte ist einer der Kühlschränke (Getränkekühlschrank) defekt und müsste repariert werden.
- P. Nick: Im Dorf fehlt eine Ausschilderung zur neuen Grillhütte
- P. Nick: Z.Zt. ist ein Teil des Wanderwegs nicht mehr begehbar. Eine Umleitung/Ausschilderung soll erfolgen. Die Waldarbeiter sorgen für die Absperrung des Originalweges.
- K. Thomas: Am Spielplatz in der Sonnenstrasse sind Spielgeräte defekt (Sitzfläche der „Federschaukel“ ist brüchig). Hier ist eine Reparatur notwendig.
- K. Thomas: In der Bergstrasse wächst ein im Frühjahr neu eingepflanzter Baum (vor Haus Nickenich) scheinbar nicht an.

Der Vorsitzende:

Der Schriftführer: